
Diese Umfrage ist Bestandteil des Gemeindesportanlagenkonzepts (GESAK) der
Stadt Kloten und richtet sich an die Bevölkerung und die Beschäftigten in Kloten.
Ziel ist es, die Bedürfnisse zu «nicht organisierten» Sportaktivitäten zu erhalten.

Damit gemeint sind Sportaktivitäten, die nicht an der Schule oder in Sportvereinen
stattfinden (die Bedürfnisse der Schulen und Sportvereine werden seperat erhoben).

Mit dem Ausfüllen der Umfrage leisten Sie einen wichtigen Beitrag für die
Verbesserung der Sport- und Bewegungsmöglichkeiten in Kloten. Die

Bearbeitungsdauer dieser Umfrage beträgt fünf bis sieben Minuten. Bei Fragen
können Sie sich per E-Mail über schluefweg@kloten.ch an das Projektteam wenden.

Teil A: Angaben zur Person

A1. Ich...

 
wohne in Kloten

arbeite in Kloten

ich wohne und arbeite in Kloten

wohne und arbeite nicht in Kloten. Bitte PLZ des Wohnorts angeben:

wohne und arbeite nicht in Kloten. Bitte PLZ des Wohnorts angeben:
 

A2. Geschlecht

 
weiblich

männlich

divers

A3. Jahrgang

Teil B: Sportaktivität

B1. Wie oft pro Woche treiben Sie Sport?
selten oder nie

1-2 Mal



3-4 Mal

mehr als 4 Mal

B2. Sind sie aktiv in einem Sportverein?
Klotener Sportverein        Name des Vereins:

Kommentar
 

in Nicht-Klotener Sportverein      Ort und Name des Vereins:

Kommentar
 

Nein

Kommentar
 

B3. Treiben Sie ausserhalb eines Vereins Sport?
mehrere Antworten möglich

selbst organisert mit Kolleg*innen

mit der Familie

alleine

privates Angebot (z.B. Fitnesscenter, Tanzschule)

freiwilliger Schulsport

nein, ich bin nur im Verein sportlich aktiv

B4. Sie treiben sogenanten «nicht organisierten Sport» ausserhalb eines
Vereins/der Schule. In welcher Sportart/welchen Sportarten?

mehrere Antworten möglich

Badminton

Basketball

Eishockey

Eislaufen, Eiskunstlaufen

Fitnesstraining

Fussball

Golf

Handball



Inline-Skating

Jogging, Laufen

Kampfsport, Selbstverteidigung

Kanu, Wasserfahren

Klettern

Krafttraining

Leichtathletik

Mountainbiken

Radfahren

Reiten, Pferdesport

Rudern

Schiessen

Schwimmen

Skaten

Squash

Stand-Up-Paddeln

Tanzen

Tennis

Tischtennis

Turnen, Gymnastik

Unihockey

Volleyball, Beachvolleyball

Walking, Nordic Walking

Wandern

Yoga, Pilates

Andere Sportart

Andere Sportart
 



Teil C: Sportaktivität Beschäftigte

C1. Wie oft nutzen Sie die Sportinfrastruktur in Kloten?
selten oder nie

1 Mal pro Woche

2-3 Mal pro Woche

4 Mal pro Woche oder öfter

C2. Treiben Sie ausserhalb eines Vereins Sport?
mehrere Antworten möglich

selbst organisert mit Kolleg*innen

organisiert vom Arbeitgeber

alleine

privates Angebot (z.B. Fitnesscenter, Tanzschule)

nein, ich bin nur im Verein sportlich aktiv

C3. Sie treiben «nicht organisierten Sport» ausserhalb eines Vereins. In
welcher Sportart/welchen Sportarten?

mehrere Antworten möglich

Badminton

Basketball

Eishockey

Eislaufen, Eiskunstlaufen

Fitnesstraining

Fussball

Golf

Handball

Inline-Skating

Jogging, Laufen

Kampfsport, Selbstverteidigung

Kanu, Wasserfahren

Klettern

Krafttraining

Leichtathletik



Mountainbiken

Radfahren

Reiten, Pferdesport

Rudern

Schiessen

Schwimmen

Skaten

Squash

Stand-Up-Paddeln

Tanzen

Tennis

Tischtennis

Turnen, Gymnastik

Unihockey

Volleyball, Beachvolleyball

Walking, Nordic Walking

Wandern

Yoga, Pilates

Weitere Sportart

Weitere Sportart
 



Teil D: Bewegungs- und Sporträume

D1. Benutzen Sie in Kloten öffentliche Freiräume, Sportanlagen oder
Naherholungsgebiete für Sport oder Bewegungsaktivitäten (z.B.
Wandern, Schwimmen, Joggen, Velofahren etc. ausserhalb der
Vereinsaktivität)?

ausserhalb der Aktivität in Sportvereinen

selten
oder nie 

manchmal(
1-2x pro
Woche)

oft(mehr
als 2x pro
Woche)

Wald

Schulanlage/Sportanlage/Bäder

Park/Freiraum im Siedlungsgebiet

Wohnumfeld

Landschaft ausserhalb Siedlungsgebiet (z.B. Landwirtschaftsgebiete oder
Militärareal/Panzerpiste)

D2.

Sind Sie mit dem räumlichen Angebot für Bewegung und Sport in
Kloten zufrieden?

z.B. Sportanlagen, Fusswege, Naherholungsgebiet, Spiel- und Bewegungsmöglichkeiten etc.

 
bin zufrieden,kein Verbesserungsbedarf

bin teilweise zufrieden,wünsche kleine Verbesserungen

bin nicht zufrieden,wünsche bedeutende Verbesserungen

D3. Welche Verbesserungen von welchen Sport- und Bewegungsräumen
in Kloten wünschen Sie sich und wo?

z.B. Erreichbarkeit, Zugänglichkeit, fehlende Infrastruktur, baulicher Zustand

 



D4.

Haben Sie weitere Anmerkungen/Anregungen zur Bewegungs- und
Sportinfrastruktur der Stadt Kloten?
 

Teil E: Herzlichen Dank für Ihre Beteiligung

E1.

Die Fertigstellung und Veröffentlichung des Sportanlagenkonzepts
mit den Ergebnissen der Befragung ist für Frühjahr 2025 vorgesehen.

Falls Sie persönlich über das Ergbenis informiert werden möchten,
können Sie ihre E-Mail-Adresse angeben.

Die E-Mail-Adresse wird nur für den Versand der Ergebnisse genutzt.

E-Mail  (freiwillig)

Danke, dass Sie sich die Zeit genommen haben, diese Umfrage auszufüllen.

Sportliche Grüsse

Bereich Freizeit + Sport, Stadt Kloten
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